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KILLUKESI SUVEST 
 

Töö -ja Puhkelaager Kauksis 
 

Malevasuve 2005 avamine 
 

 

Lastekaitsepäev Maidla Rahvamajas 

 
27. juunil toimus järjekordne üle-
eestiline õpilasmaleva suve 2005 

mine Tallinnas. Päev algas 
Mc Donalds’is käiguga, sest meil 
olid kõhud väga tühjad ja 
rongkäiguni oli palju aega. Kui 
olime söönud, seadsime sammud 

aksu Margareeta juurde. 
Rongkäik algaski Toompealt ja 
kulges kuni Raekojaplatsini. Seal 
kõnelesid meile Tallinna linna ja 
malevajuhid.  

ava

P

Olime ainsad Ida-Virumaalt 
tulnud rühm, kes registreerus. 
Meie grupist tuli kokkutulekule 
neli inimest. Teised rühma 
liikmed olid Padise töölaagris.  
Kõikidel noortel olid seljas 

ärgid, millel oli vahva maleva s

 
pilt ja kiri “Eesti Õpilasmalev”. 
Särgid olid erinevat värvi - omad 
olid punased. Erk ja rõõmus värv 
paistis teiste seast hästi välja. 
Peale avamistseremooniat said 
malevlased minna loomaaeda, 
kus oli väga lõbus. Väga vahva 
oli üks väike ahvipärdik, kes tegi 
palju pättust. Peale loomaaias 
käiku külastasime jälle Mc 
Donalds’it, kus sai loomaaia 
pileti eest tasuta Mc’i 
pisitooteid. Pärast burgerituuri 
hakkasime Tallinnast koju 
sõitma. Päev oli väsitav, aga 
lõbus ja meeldejääv. 
 
Liina Saksladu 
 

 

Reis Vembu-Tembumaale 

 
2005.a suvi sai avalöögi 
1.juunil, kui Maidla Rahva-
majas toimus lastekaitsepäev, 
millel osales ligi 70 last. 
Osavõtjaid oli vanuses 1 – 19, 
igale vanusele oli erinevaid 
tegevusi. Pisemad olid kohale 
tulnud vanemate või vanavane-
matega. Lastega vestles Ida–
Virumaa Psühholoogilise Abi 
keskuse juhataja Kersti Urbala 
teemal “Lapse õigus versus 
lapse kohustus”. Maris Lillipuu 
ning Merle Tarum joonistasid 
lastele näomaalinguid. Ühiselt 
sõime ära mitu kasti H.I.P. 
jäätist, mille pulkadest meister-
dasid lapsed erinevaid kujun-
deid. Valminud töödest panime 
üles näituse. Iga laps sai endale 
mälestuseks Tallinna Külm-
hoone kleeppildi. Joonistasime 
ning kirjutasime ajakirjale 
“Spunk” hulgaliselt 

 
jutukesi ning pilte. Kõigi 
osalejate vahel loositi välja 
“Spunk”-i T-särgid. Suurt huvi 
pakkus lastele Hubba-Bubba 
nätsu mullipuhumisvõistlus, kus 
selgitati välja kõige suurem 
mullipuhuja. Tridens AS oli 
auhindadeks välja pannud 
hulgaliselt erinevat närimis-
kummi, T-särke, kleepse, 
täispuhutavaid rannapalle. Kuna 
suvevaheaeg oli kohe-kohe 
algamas, tuletasime meelde ja 
kirjutasime üles laste arvates 
olulisemad liikleja-jalakäija ABC 
reeglid. 
Peale mitmetunnist tegevust ootas 
kõiki lastekaitsepäeval osalenuid 
suupistelaud. 
Üritust toetasid: Tallinna 
Külmhoone, AS Maanteeamet, 
Ida Politseiprefektuur, 
Ajakiri Spunk, Tridens AS, 
Maidla Vallavalitsus. 
 

 

Kaks laagrivahetust Padisel 
 

 
Selle suve teise nädala veetsime 
me töö-ja puhkelaagris, mis asus 
Kauksis.  
Seal olime 13.-17. juunini. 
Ööbisime RMK looduskaitse 
majas, kus oli kõik kujundatud 
loodusteemadel. Me saime seal 
endale väga ilusad ja pehmed 
voodid, mis olid samuti 
loodusega seotud. Meid oli seal 
13 - 1 poiss ja ülejäänud 
tüdrukud. 
Tõusma pidime kell kaheksa, et 
jõuda kella üheksaks tööle. 
Hommikul oli meil söögiks 
midagi kerget nagu puder, 
võileivad. Peale prügi korjamise 
riisusime kõrkjaid, käisime 
värvimas ja ka vaarikaid, mis 
olid väga rohtu täis, sai rohida. 
Asusime kohe esimesel päeval 
tööle ja pidime korjama prügi nii 
metsast kui ka rannast. Pärast 
tööd, mis kestis neli tundi, ei 
olnud me veel väsinud ja 
läksime vaatama Kauksi randa. 
Süüa saime kolm korda päevas. 
Söök oli väga hea ja me pidime 
alati juurde võtma, kuna 
väidetavalt sõime nagu 
linnukesed - natuke. 
Peale tööd käisime Peipsi järve 
ääres ujumas ja lihtsalt 
päevitamas, mõni mängis 

 
korvpalli. Kõik ei läinud õue 
jalutama ega ka randa, osad 
mängisid toas kaarte. 
Kaardimängud olid nii pikad 
kui ka lühikesed, aga selle eest 
vägagi huvitavad. 
Öörahu pidi olema 11 või 12. 
Kuid sageli jäid paljud 
tegelikult magama alles pool 
kaks või isegi hiljem, kuna 
mängiti kaarte, pasteeriti või 
tehti nalja. Hommikul ei olnud 
kellelgi raske tõusta, kuigi 
vannituppa oli natuke raske 
saada kuna oli järjekord. 
Me pidasime seal ka Maaria 
sünnipäeva, mis tuli päris vahva 
välja. Sõime torti ja laulsime 
sünnipäevalapse üles. 
Neljapäeval pidasime väikse 
grillõhtu, kus me tänasime 
tööandjat ja bussijuhti. Seda 
ööd tahtis mõni vahele jätta, 
ning püüti olla magamata ja 
mõnel see peaaegu õnnestuski. 
Viimasel päeval tegutsesid kõik 
kiirelt ja usinalt. Pärast tööd oli 
mõni nukker, et nädal oli lõpule 
jõudnud ja pidime nüüd 
lahkuma. Buss oli suur ja paljud 
kasutasid aega magamiseks. 
 
Elise Uustallo 
 

 

1.-5.august - Capoeira laager Kauksis 

 
 
Kõik noored, kes käisid suvel 
töölaagris, said valla poolt 
preemiaks reisi. Nimelt käisime 
16.augustil Vembu-Tembumaal, 
mis asub Harjumaal Kurtnas. 
Meid oli kokku 30 inimest. Sõit 
algas hommikul vara ja 
sihtpunkti jõudsime lõunaks. 
Pikka tembutamise peale läksid 
kõhud tühjaks ning tänu headele 
kasvatajatele saime kohapeal 
vorsti grillida. Kõht täis, 
vembutasime edasi. Seal oli  

 
 
atraktsioone nii väikestele kui 
suurtele, noortele kui vanadele. 
Kui väsimus peale tuli, läksime 
bussi ning meid viidi kõikide 
ühisel soovil Mc Donalds’isse 
sööma ning sealt algas juba sõit 
tagasi koju.  
Töölaagris käinud noored jäid 
preemiareisiga rahule ja lubasid 
ka järgmisel aastal malevasse 
minna. 
 
Liis Tallerman 
 

 

EÕM kokkutulek Lammasmäel 
 

 
Ema ajas mind varem üles kui 

el tavaliselt, käskis asjad 
pakkida ja ütles: “Nüüd lähed 
capoeira laagrisse.” 

suv

suv

järve ääres

al
hä

M

Sõidupäeva hommik oli väga 
ine ja soe, päike paistis. Olin 

väga elevil, kuna mulle meeldis 
väga mõte olla nädal Kauksi 

. 
Sinna jõudes vaatasime elamise 
üle ja sättisime asjad paika. 
Natuke lubati veel omapead olla 
ja rannarõõme nautida ning siis 

gas hoogne trenn. Süüa saime 
sti. Isegi mina, kes ma 

armastan süüa palju, sain alati 
kõhu täis.  

ulle meeldib meie treener 
väga, kuna ta oskab meid kaasa 
liikuma panna. Õhtul saime veel 
teada, et ta laulab ka hästi.  
 

 
Lõkke ääres lauldi vägevaid 
laule tema rahvuskeeles. 
Päevad möödusid kiiresti. 
Hommikuti ärkasime kaheksa, 
siis pesema, sööma, trenni. 
Vahepeal saime ujuda, et meel 
rõõmus püsiks. Lihased olid 
ikka väga haiged. Kuid õnneks 
see läks üle. Ja kui õhtul 
magama ei tahtnud minna 
pidime kätekõverdusi tegema. 
Sellest hoolimata, et pidime 
palju jooksma, kõhulihaseid 
treenima, kätekõverdusi tegema 
ja lihaseid venitama, oli see 
laager väga-väga tore ja 
huvitav. Vahva, et on huvilisi, 
kes sellega tegelevad. Suur 
aitäh Teile! 
 
Oliver Šnaider 
 

 
16.-18.augustil toimus Lääne-
Virumaal Lammasmäel 2005.a 
õpilasmaleva kokkutulek. See ei 
olnud enam töö tegemise, vaid 
vanade tuttavate taasleidmise 
ning lõbusa ajaveetmise aeg ja 
koht. 
Esimesel päeval toimus kell 13 
pidulik laagri avamine laulu 
``Maarika Klaarika`` saatel. Lava 
ette tuldi oma rühma 
iseloomustava lipu või vapiga, 
seljas malevat tunnustavad 
särgid. Kohal oli umbes 700 
inimest. Märkimata ei saa jätta, 
et Maidla vald oli ainuke rühm 
Ida-Virumaalt. 
Kolm päeva Lammasmäel 
möödusid teguderohkelt. Süüa  

 
sai korralikult 3 korda päevas. 
Mängiti pallimänge, lauldi, 
tantsiti, näideldi, toimusid 
diskoõhtud - tegevust jätkus 
kõigile. 17.augusti peaesinejaks 
oli Tanel Padar & The Sun ning 
õhtu lõpes vägeva ilutulestikuga. 
Laagri viimane päev möödus 
asju pakkides ning telke kokku 
pannes. Kokkutulek lõpes 
maleva laulu ning rongkäiguga. 
Meenutati laagris toimunut ning 
eriti tublidele rühmadele jagati 
auhindu. Maidla vald sai suure 
kollase padja, et võttis üldse 
laagrist osa ning esindas Ida-
Virumaad. 
 
Ivi Rego 

 
27. juuni läksime Padisele. 
Bussisõit oli lõbus - nalja sai 
palju. Kohale jõudes 
paigutasime kotid koolimajja ja 
asusime kohe põllule sibulaid 
rohima. Rügasime tööd kusagil 
neli tundi jutti. Kui lõpuks 
"koju" saime, hakkasime süüa 
valmistama ja käisime 
pesemas. Pestud ja kõhud 
punnis võtsime ette retke 
Padise kloostri varemetesse. 
Kõik päevad nägid sarnased 
välja: hommikul vara ülesse, 
sööma, põllule, koju, pesema, 
sööma ja siis natukeseks välja 
ennast enne magama minekut 
tuulutama. Igal õhtul käisime 
erinevates kohtades, näiteks 
poes, kloostris, metsa vahel 
asuva tiigi ääres või niisama 
küla vahel jalutamas. Igal õhtul 
oli põnev kaardimäng, magama 
jäime tihti tavapärasest hiljem. 
Eelviimasel päeval tegime 
näomaalinguid ja küpsetasime 
vorstikesi tiigi ääres oleval 
lõkkeplatsil. Tagasi sõitsime 
1.juulil. 
Vahepeal saime kaks päeva 
puhata ja suurem osa grupist 
sõitis 4.juulil tagasi Padisele.  

 
Teise vahetuse ilmad olid tõeliselt 
palavad - esimesel päeval sai 
Karmen kerge päikesepiste. Peale 
seda hakkasime rohimas käima 
varahommikuti ja hilisõhtuti. Kell 
5 oli äratus, kell 6 läksime 
põllule. Paar tundi olime põllul ja 
tulime koju sööma, pesema ja 
magama. Troopikakuumusest 
tingituna oli meil iga päev enam-
vähem kohustuslik siesta. Päeval, 
kui mõnel und ei tulnud, kuulati 
muusikat, käidi ujumas, 
kreemitati end hoolega sisse ja 
lesiti kooli ees päikese käes. 
Õhtul kell 21 jälle tööle. 
Rohisime paar tundi ja siis koju 
magama. Padise kooli direktrissi 
pojad käisid meil koolimajas 
külas ning tegid viimasel päeval 
kena üllatuse - kinkisid 
šokolaadimedalid ja lilled. 
Tegime veel viimased pildid, 
koristasime ja asusime teele. 
Kahe nädala peale teenisid 
agaramad 900kr.  
Laager oli lahe ja loodan, et 
järgmisel aastal tuleb sama 
toredaid ettevõtmisi. 
 
Karmen  Raik 
 

 

„Tehke ots tömbiks ma teile reäägin.“ 

 

Kooliaasta algas vilistlaste kokkutulekuga 
 
Suvisel koolivaheajal toimus 
koolimajas mitu suurejoonelist 
sündmust: mõis oli avatud 
külalistele sarnaselt 30 mõisa-
kooliga üle Eesti, augusti lõpus 
tulid Maidlas kokku vilistlased 
ja endised õpetajad.  
Vilistlaste kokkutulek toimus 
kooli 85. aastapäeva raames, 
viimati koguneti aastal 2000. 
Registreerus 266 külalist, 
tegelik kohalolijate arv oli 
hinnanguliselt 300. Traditsioo-
niliselt koguneti kooli lipu-
väljakul. Mõnevõrra segas 
aktuse algust vihmahoog, kuid 
siiski sai koosolemine õnne-
likult peetud. Eakamatest 
kohalolijatest on registreerimis-
märked teinud 1934. aasta 
lennu vilistlased. 
Koolipere oli omalt poolt 
teinud ürituseks rea ette-
valmistusi: trükist oli ilmunud 
äsja kooli almanahh, mida sai 
kokkutulekul osta; saalis ja 
klassiruumides olid eksponee-
ritud õpilastööd kunstiõpetuses 
ja käsitöötundides tehtust. Suve 
algusest oli koolimajas üleval 

 
huvitav fotonäitus “Kaduvad 
maastikud. Piimapukid.” Samuti 
sai kevadel loodud tagasihoidlik, 
kuid samas põnev “ajaloonurk”. 
Spordihoones toimus vilistlaste ja 
natuke vanemate vilistlaste vahel 
võistlus võrkpallis, milles lõpuks 
nooremad siiski peale jäid. 
1. septembril astus üle kooliläve 
99 õpilast, neist 7 esimesse klassi. 
Meie kooli tuli uuest õppeaastast 
vanematesse klassidesse õppima 
teistest koolidest 4 õpilast ning 
üks õpilane on avaldanud soovi 
meie koolis jätkamiseks alates II 
veerandist. 
Kevadel omandasid erialase 
kõrghariduse õp. Marje Veiser ja 
õp. Kairi Möller ning teadaolevalt 
jätkavad nad õppivate õpetajatena 
vastavalt Tallinna Ülikoolis ja 
Tartu Ülikoolis. 
Alanud õppeaasta on õppetöös ja 
õppimise-õpetamise aruandluses 
tehniliselt oluliselt muutunud. 
Teatavasti katsetasime oma koolis 
eelmise aasta viimasel veerandil 
e-kooli ning kõik kasutajad said 
selle endale kerge vaevaga 
selgeks (ning kõigile meeldis!).  

 
Olgu lisatud, et üle 40 pere 
omab kodus või mujal (naabrite 
juures, tööl) ligipääsu õpilase 
andmetele interneti kaudu. 
Nüüdsest meil enam suuri 
klassipäevikuid ei kasutata ning 
ka õpilase klassitunnistus saab 
olema veidi teistsugune võrrel-
des varasemaga. Õpetajate kasu-
tusse antud arvutid, mis häda-
vajalikud e-kooli kasutamiseks, 
on toonud enesega kaasa ka 
arvuti sagedasema kasutuse 
õppetunnis. Loodan, et see 
annab lisaväärtust õppetöös ning 
muudab igapäevast tööd lihtsa-
maks ning vaheldusrikkamaks – 
nii õpetajale kui õpilasele. 
 
Kokku võttes: õpilased ja 
õpetajad on rõõmsad, et saavad 
jälle pärast pikka ja ilusat suve 
koolitööd teha. Õpilasi on meil 
rohkem kui eelmisel aastal ning 
vaatamata viimaste aastate 
vähesele sündimusele jätkub 
ikka Maidla põhikooli palju häid 
õpilasi.  
 
Head õppeaasta jätku 
lastevanematele, õpilastele ja 
õpetajatele! 
 
Maidla Põhikooli direktor 
Tiit Salvan 
 

 
On 13.augusti hommik 2005 
kell 7. Päev algas vihmasena. 
Reisijad kogunesid areldi 
bussipeatusesse, et alustada 
kahepäevast väljasõitu 
Hiiumaale mille vald võimaldas 
tasuta taidlejatele. 
Esimene peatus oli Haapsalu. 
Ilm oli päikseline ja käisime 
linnas ringi ning ka lossi-
varemeid vaatamas. 
Algas jälle sõit Rohuküla 
sadama suunas. Reisijaid ja 
autosi oli palju, kuid meil oli 
kõik broneeritud ja me sõitsime 
kiiresti-kiiresti praamile Ofelia. 
Ilm oli päikseline, lainetus 
väike, merehaigust me ei 
tundnud ja kõik olid heas tujus. 
Saime 90 minuti pärast 
Heltermaale. Hiiumaa teed olid 
väga head, tundsime end kui 
välismaal olevat. 
Suurema peatuse tegime Soera 
talumuuseumis. See perenaine 
oli ehtne hiidlane. Jutt algas: 
„Tehke otsad tömbiks, ma teile 
reäägin“. Vaatasime üksteisele 
otsa ega teadnud, mida teha. 
Kas hakata midagi kirjutama 
või mis veel. Selgus, et tuli 
kõigepealt istuda, kes kuhu sai. 

 
Käisime, vaatasime ja kuulasime 
kõrvad kikkis hiiu huumorit, 
kuidas „vähevankriga“ mehi 
kõrtsist koju veeti. Lõpuks pakuti 
meile osta hiiu õlut – kadaka-
maitsega ja teab, mis maitsega 
veel. 
Meie reis läks edasi Vaemla 
villaveskisse, töötasid ehtsad 
tsaari-vene ja poolaaegsed 
masinad, mis kraasisid rootsi 
angoora kitse ja hiiu lamba 
villasegust pehmet lõnga. 
Kõpu tuletornist võis näha 
Hiiumaa metsi, maid ja merd. 
Veel käidi Mänspe kirikus ja 
Vanajõe oru matkarajal söödi 
mustikaid. Ööbisime Puulaidi 
kämpingus, kus kadakad olid 
otse akna taga või siis päris 
telkides. 
Tagasiteel külastasime Koluvere 
lossi, Riisipere mõisa, Nissi 
kirikut ja Laitse lossi. Lõpuks 
peatusime Laagri kaubamaja 
juures, kus tühjendasime 
rahakotti ja siis kiiresti Savala 
poole. 
Kõige läbiviimise töö ja vaeva 
eest täname vallavalitsust ja 
ekskursioonijuhti. 

Salme Lipp 

 

Ojamaa külapäev 
 
16. juulil toimus Ojamaa 
külapäev, kuhu tuli meeldivalt 
palju rahvast. Küla pole kunagi 
suur olnud. Vanasti oli siin 8 
majapidamist, nüüd tuleb suitsu 
ainult 3 korstnast. Külapäeval oli 
kohal ka vallavanem Hardi 
Murula. Lapsed said süüa jäätist, 
mängida mänge ja joonistada 
“haldjaid” Virve juhendamisel. 
Heinamaale tallati sisse lai rada, 
kust kaudu pääses jõele ujuma. 
Päeva lõpuks jõudis kohale ka 
Rääsa küla rahvas. Toimus 
jalgpallivõistlus Rääsa - Ojamaa 
vahel, mille võitis Ojamaa 
võistkond seisuga 1:0. 
Tantsuks mängis Indrek. 
Vanemad inimesed meenutasid 
läinud aegu ning lubasid 
järgmisel korral kaasa võtta kõik 
lapsed ja lapselapsed. Külapäeva 
lõppedes otsustati, et järgmisel 
korral kohtutakse 2 aasta pärast. 
Tänan kõiki, kes leidsid sellel 
päeval aega külastada oma 
koduküla ja kaunistasid laua 
hõrgutavate küpsetistega. Tänan 
ka Maidla Vallavalitsust, mis 
toetas Ojamaa külapäeva. 
 

Heli Vilumets 
külavanem 

 


	ELU                                        Lk 3
	Malevasuve 2005 avamine
	Kaks laagrivahetust Padisel
	EÕM kokkutulek Lammasmäel

	Ojamaa külapäev

